

पधारो हुकुम...

व्हाइट हाउस में भारतीय रंग



पीएम मोदी के राजकीय भोज के लिए व्हाइट हाउस पहुंचने पर स्वागत करते राष्ट्रपति जो बाइडेन व उनकी पत्नी जिल बाइडेन।



व्हाइट हाउस में राजकीय भोज में पीएम मोदी व राष्ट्रपति बाइडेन अन्य लोगों के साथ।



वाशिंगटन। व्हाइट हाउस के बाहर पीएम के स्वागत के लिए मौजूद भारतवंशी।

-पीटीआई/एपी

रात्रिभोज में पीएम मोदी ने कहा... हम हेलोवीन के दीवाने, अमेरिकी नाटु-नाटु फैन

एजेंसी। वाशिंगटन। अमेरिकी एक दूसरे को बेहतर प्रधानमंत्री मोदी ने अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन और प्रथम महिला जिल बाइडेन द्वारा व्हाइट हाउस (अमेरिकी राष्ट्रपति का आधिकारिक आवास एवं कार्यालय) परिसर में आयोजित राजकीय रात्रिभोज में अपने 'बेहतरीन' मेजबानों की सफलता एवं खुशी की कामना की। इस रात्रिभोज में 400 से अधिक अतिथियों को आमंत्रित किया गया था, जिनमें मुकेश अंबानी, आनंद महिंद्रा, गूगल के मुख्य कार्यकारी अधिकारी (सीईओ) सुंदर पिचाई, माइक्रोसॉफ्ट के सीईओ सत्य नडेला और एप्पल के सीईओ टिम कुक समेत प्रौद्योगिकी जगत के कई दिग्गज एवं अरबपति उद्योगपति शामिल थे। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, 'हर गुजरते दिन के साथ भारतीय एवं

केंद्र के IAS, IPS व IFS अफसरों के लिए निर्देश निजी संगठनों से पुरस्कार लेने से पहले लें अनुमति

एजेंसी। नई दिल्ली। केंद्र ने निजी संगठनों से कोई भी पुरस्कार स्वीकार करने से पहले आईएएस, आईपीएस और आईएफएस अधिकारियों के लिए पूर्व स्वीकृति अनिवार्य कर दी है, लेकिन इस शर्त के साथ कि इसमें सुविधाओं के संदर्भ में नकद में कोई मौद्रिक घटक नहीं होना चाहिए।



वेदांग होनी चाहिए। यह कदम तब उठाया गया है जब सरकार ने देखा कि अखिल भारतीय सेवाओं - भारतीय प्रशासनिक सेवा, भारतीय पुलिस सेवा और



भारतीय वन सेवा के सदस्य मौजूदा निर्देशों के बावजूद निजी निकायों द्वारा दिए गए पुरस्कार या मान्यता स्वीकार कर रहे हैं। केंद्र सरकार के सभी

मंत्रालयों के सचिवों और राज्यों के मुख्य सचिवों को पुरस्कार को जारी आदेश में कहा है कि निजी निकायों, संस्थानों या संगठनों द्वारा दिए गए पुरस्कार केवल सक्षम प्राधिकारी की पूर्व मंजूरी के साथ ही स्वीकार किए जा सकते हैं। राज्य में सेवारत अधिकारियों के मामले में सक्षम प्राधिकारी राज्य सरकार होगी। केंद्र में सेवारत अधिकारियों के मामले में, सक्षम प्राधिकारी संबंधित मंत्रालय/विभाग का सचिव होगा। भारत सरकार के सचिवों के मामले में, सक्षम प्राधिकारी कैबिनेट सचिव होंगे।

शंकराचार्य का पीएम को पत्र बदरीनाथ की परंपराओं को रखा जाए अक्षुण्ण

एजेंसी। गोपेश्वर। ज्योतिषपीठ के शंकराचार्य स्वामी अविमुक्तेश्वरानंद ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से बदरीनाथ महायोजना के नाम पर बदरीनाथ धाम की मर्यादा और स्थापित परंपराओं को बर्बाद नहीं करने का आग्रह किया है। प्रधानमंत्री को इस संबंध में शुक्रवार को भेजे अपने पत्र की प्रति यहां मीडिया को जारी करते हुए शंकराचार्य ने कहा कि महायोजना के दूसरे चरण के तहत बदरीनाथ मंदिर के आसपास निर्माण कार्य शुरू हो गया है। उन्होंने कहा कि मंदिर से कुछ ही मीटर की दूरी पर स्थित प्राचीन प्रह्लाद और कूर्म धाराओं के जल से धाम के मुख्य पुजारी के अभिषेक की परंपरा है जिसे अक्षुण्ण रखा जाना चाहिए। उन्होंने कहा, निर्माण के नाम पर यहां से जुड़ी परंपराओं से छेड़छाड़ नहीं होनी चाहिए तथा उन्हें अक्षुण्ण रखा जाना चाहिए।

पूर्व सीएम रावत की नेपाली पीएम से भेंट भारत-नेपाल के बीच आपसी विश्वास बढ़ा

देहरादून। उत्तराखंड के पूर्व सीएम त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने पड़ोसी देश नेपाल के प्रधानमंत्री पुष्प कमल दहल 'प्रचण्ड' से काठमांडू में शिष्टाचार भेंट की। उन्होंने कहा कि भारत और नेपाल न सिर्फ पड़ोसी देश हैं, बल्कि धार्मिक, सांस्कृतिक, भाषाई एवं ऐतिहासिक दृष्टि से भी एक-दूसरे के बेहद करीब हैं। भेंट के दौरान नेपाल के प्रधानमंत्री ने बताया कि उनकी हाल की भारत यात्रा में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी हुई भेंट और परिचर्चा कार्यक्रमों से नेपाल और भारत में पुनः परस्पर विश्वास बढ़ा है। पूर्व सीएम ने कहा कि हमें विश्वास है कि प्राचीन सनातन संस्कृति को साझा करने वाले भारत और नेपाल दोनों राष्ट्र अपने संबंधों को इसी प्रकार और मजबूत करते जाएंगे। रावत ने भगवान पशुपतिनाथ से नेपाल की उन्नति और खुशहाली की कामना की।

बृजभूषण का पिछलग्गू बताया, जयचंद से की तुलना

एजेंसी। नई दिल्ली। लंदन ओलंपिक के कांस्य पदक विजेता योगेश्वर दत्त ने शुक्रवार को एशियाई खेलों और विश्व चैम्पियनशिप के लिए होने वाले ट्रायल से विरोध प्रदर्शन करने वाले छह पहलवानों को छूट देने को लेकर आईओए तदर्थ समिति पर निशाना साधा जिसके बाद विनेश फोगाट ने उन्हें भारतीय कुश्ती संघ के निवर्तमान अध्यक्ष बृजभूषण शरण सिंह का 'पिछलग्गू' करार दिया। उन्होंने योगेश्वर की तुलना जयचंद से करते हुए कहा, जब तक कुश्ती में योगेश्वर जैसे जयचंद रहेंगे, यकीनन जालिमों के हाथसे बुलंद रहेंगे। विनेश ने इसके



साथ ही योगेश्वर पर कई गंभीर आरोप लगाए। भारतीय ओलंपिक संघ तदर्थ समिति ने 16 जून को विनेश फोगाट, बजरंग पूनिया, उनकी पत्नी संगीता फोगाट, साक्षी मलिक, उनके पति सत्यव्रत कादियान और जितेंद्र किन्हा को सूचित किया था कि उन्हें भारतीय टीम में जगह बनाने के लिए अपनी-अपनी श्रेणियों में ट्रायल के विजेताओं का मुकाबला करना होगा। समिति ने छह पहलवानों से यह भी वादा किया कि उनके अनुरोध के अनुसार उनका एक-मुकाबले वाला ट्रायल अगस्त में आयोजित किया जाएगा।



भाजपा के नेता योगेश्वर ने कहा कि भूपेंद्र सिंह बाजवा की अध्यक्षता वाली समिति ने ऐसा कदम उठाकर देश के जूनियर पहलवानों के साथ अन्याय किया है। उन्होंने ट्विटर पर जारी वीडियो में कहा, मुझे समझ नहीं आ रहा है कि ट्रायल के बारे में निर्णय लेने में तदर्थ पैनल ने किन मानदंडों का पालन किया है। वह भी सभी छह पहलवानों के लिए योगेश्वर डब्ल्यूएफआई अध्यक्ष के खिलाफ यौन उत्पीड़न के आरोपों की जांच करने के लिए खेल मंत्रालय द्वारा नियुक्त छह सदस्यीय निरीक्षण समिति का हिस्सा थे।

जालिम के हक में खड़े हो

योगेश्वर पर निशाना साधते हुए विनेश ने ट्विटर पर लिखा, कुश्ती जगत को आपका बृजभूषण के तलवे चाटना हमेशा याद रहेगा। महिला पहलवानों को तोड़ने में इतना जोर मत लगाओ, बहुत पक्के इरादे हैं इनके। ध्यान रखना कहीं ज्यादा जोर लगाने से कमर न टूट जाए। रीढ़ तो पहले ही बृजभूषण के पैरों में रख चुके हो। तुम बहुत संवेदनहीन इंसान हो। जालिम के हक में खड़े हो, उसकी चापलूसी कर रहे हो।

उसकी घटिया हंसी दिमाग में अटक गई

विनेश ने लिखा, योगेश्वर दत्त का वीडियो सुना तो उसकी वह घटिया हंसी दिमाग में अटक गई। वह महिला पहलवानों के लिए बनी दोनों समितियों का हिस्सा था। जब समिति के सामने महिला पहलवान अपनी आपबीती बता रही थीं तो वह बहुत घटिया तरह से हंसे लगता। जब दो महिला पहलवान पानी पीने के लिए बाहर आयीं तो बाहर आकर उनको कहने लगा कि बृजभूषण का कुछ नहीं होगा, जाकर अभ्यास करो। विनेश ने यह भी आरोप लगाया कि योगेश्वर ने महिला पहलवानों से समझौता करने और बृजभूषण के खिलाफ आरोप वापस लेने के लिए कहा।



तिरंगे से जगमगाई एम्पायर स्टेट बिल्डिंग



न्यूयॉर्क। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अमेरिका की ऐतिहासिक राजकीय यात्रा को लेकर गजब का उत्साह देखने को मिल रहा है। न्यूयॉर्क शहर के लोअर मैनहट्टन में वन वर्ल्ड ट्रेड सेंटर बिल्डिंग को तिरंगे रंग में रोशन किया गया, वहीं न्यूयॉर्क की एम्पायर स्टेट बिल्डिंग भी तिरंगे रंग में जगमगा उठी।

‘टाइटेनिक’ फिल्म के निर्माता जेम्स कैमरून ने कहा...
100 साल बाद वैसा ही
हादसा हैरान करने वाला

एजेंसी। बोस्टन

टाइटेनिक जहाज का मलबा देखने के लिए पनडुब्बी टाइटेनिक में गए यात्रियों की मौत की खबर ने हर किसी को झकझोर कर रख दिया। पनडुब्बी हादसे पर हॉलीवुड फिल्म ‘टाइटेनिक’ के निर्देशक जेम्स कैमरून ने दावा किया कि ओशियन गेट कंपनी को पत्र लिखकर पहले ही चेतावनी दी थी। इसमें कहा गया था कि वे जो कर रहे थे वो बहुत खतरनाक है। टाइटेनिक का मलबा देखने के लिए खुद 33 बार गहरे समुद्र में उतर चुके फिल्म निर्माता ने कहा कि यह ‘बहुत विचित्र’ है कि 100 साल से अधिक समय बाद उसी स्थान पर वैसी ही एक घटना हुई।

उन्होंने कहा कि टाइटेनिक के कैप्टन को बार-बार आगे बर्फ के बारे में चेतावनी दी गई थी, लेकिन फिर भी टाइटेनिक अपनी पूरी स्पीड से आगे बढ़ता रहा और हादसे में कई लोगों ने जान गंवा दी। ओशियन गेट कंपनी ने भी इसी तरह चेतावनियों को अनसुना किया और इसका नतीजा हम सबके सामने है। 100 साल बाद ठीक उसी जगह वैसा ही हादसा हैरान कर देने वाला है। उन्होंने कहा कि जेम्स ने 14 और 15 अप्रैल, 1912 को हुई टाइटेनिक दुर्घटना और पनडुब्बी हादसे के बीच की समानताओं से हैरान हैं।



पनडुब्बी में सवार थे अरबपति

टाइटेनिक पनडुब्बी में सवार सभी पांच लोगों की मौत हो गई। पनडुब्बी ऑपरेट करने वाली कंपनी ओशियन गेट ने इसकी पुष्टि की है। पनडुब्बी में सवार सभी लोग डूबे हुए टाइटेनिक जहाज का मलबा देखने के लिए गहरे समुद्र में गए थे, जहां इनका संपर्क टूट गया था। सर्च टीम को टाइटेनिक जहाज के पास लापता पनडुब्बी का मलबा मिला। पनडुब्बी का मलबा मिलने के बाद टीम जांच करने में जुट गई है। टाइटेनिक पनडुब्बी में सवार सभी पांच लोग जाने-माने अरबपति थे। इसमें ओशियन गेट के सीईओ स्टॉकटन रश, शहजादा दाऊद और उनके बेटे सुलेमान दाऊद, हामिश हाईज, और पॉल-हेनरी नार्जियोलेट शामिल थे।

अमेरिकी नौसेना ने सुना था तेज धमाका

टाइटेनिक के डूबने के स्थल से लगभग 500 मीटर दूर समुद्र तल पर पनडुब्बी के पांच बड़े टुकड़े मिले हैं। इनका मिलना पहले दिए गए इन समाचारों से मेल खाता है कि टाइटेनिक जब पानी में उतरा था, उसी दिन अमेरिकी नौसेना को एक विस्फोट जैसा जोरदार धमाका सुनाई दिया था। नौसेना के समुद्र तल सेंसर ने उस क्षेत्र में विस्फोट का पता लगाया था, जहां पनडुब्बी का अपने मुख्य पोत के साथ संपर्क टूटा था।

सर्च ऑपरेशन में आई थी काफी दिक्कतें

अचानक लापता होने वाली इस पनडुब्बी को तलाश करना आसान नहीं था। सर्च ऑपरेशन में सबसे ज्यादा दिक्कत सर्च टीम को पानी में विजिबिलिटी की रही। पानी में नीचे ज्यादा दूर तक रोशनी नहीं जा पाती है, जबकि पनडुब्बी करीब 3 किलोमीटर नीचे थी, ऐसे में सर्च टीम को साफ देखने में काफी परेशानी हो रही थी। गौरतलब है कि टाइटेनिक का मलबा तक पहुंचने, वहां घूमने और फिर वापस आने तक का दूर करीब आठ घंटे का रहता है। इसमें दो घंटे टाइटेनिक के मलबे के पास तक जाने में खर्च होते हैं। चार घंटे पनडुब्बी मलबे के आसपास का नजारा दिखाती है। इसके बाद लौटने में भी करीब दो घंटे लग जाते हैं।

यूक्रेन में स्कूलों पर हमले का मामला

UN की ब्लैक लिस्ट में रूसी सेना

एजेंसी। संयुक्त राष्ट्र

संयुक्त राष्ट्र ने यूक्रेन में संघर्ष के दौरान बच्चों के अधिकारों के हनन, उनकी जान लेने, स्कूलों तथा अस्पतालों पर किए गए हमलों को लेकर रूसी सेना को अपनी वार्षिक काली सूची में डाल दिया है। विश्व निकाय के महासचिव एंटोनियो गुतेर्रेस ने सुरक्षा परिषद को दी गई रिपोर्ट में कहा कि वह वर्ष 2022 में यूक्रेन में बच्चों के खिलाफ गंभीर उल्लंघन के मामलों की बड़ी संख्या से स्तब्ध हैं। विद्यालयों और अस्पतालों पर हुए ताबड़तोड़ हमलों की संख्या से वह हैरान हैं, बच्चों को हिरासत में लिए जाने को लेकर वह ‘चिंतित’ हैं और कुछ यूक्रेनी बच्चों को रूस ले जाए जाने को लेकर परेशान हैं। महासचिव ने कहा कि पिछले वर्ष संघर्ष के कारण बच्चे बुरी तरह प्रभावित हुए



स्कूलों व अस्पतालों पर 480 से अधिक हमले

महासचिव एंटोनियो गुतेर्रेस ने कहा कि रूसी सशस्त्र बलों और उनसे संबद्ध सशस्त्र गुटों ने स्कूलों तथा अस्पतालों पर 480 से अधिक हमले किए हैं। इन हमलों में तथा शहरों और कस्बों में की गई गोलाबारी एवं हवाई हमलों में बड़ी संख्या में बच्चे मारे गए हैं। महासचिव ने रूसी बलों से अंतरराष्ट्रीय कानून का पालन करने और बच्चों की रक्षा करने की उनकी प्रतिबद्धता का पालन करने का आग्रह किया है।

हैं। उन्होंने कहा कि संयुक्त राष्ट्र ने एक क्षेत्र और 24 देशों में 13,469 बच्चों के विरुद्ध गंभीर उल्लंघन की पुष्टि की है। इनमें 2,985 बच्चों की मौत के मामले भी शामिल हैं। गंभीर उल्लंघनों में लड़कों द्वारा स्कूलों एवं अस्पतालों पर हमले शामिल हैं।

बच्चों के अधिकारों का उल्लंघन 85% तक बढ़ा

महासचिव एंटोनियो गुतेर्रेस ने कहा कि संघर्ष का दायरा व्यापक हुआ है और कई नए क्षेत्र इसकी गिरफ्त में आए हैं। उन्होंने कहा कि म्यांमार् में घोर उल्लंघनों के मामले 140 फीसदी और दक्षिण सूडान में 135 फीसदी बढ़े हैं। उन्होंने कहा कि अलकायदा और इस्लामिक स्टेट सहित सशस्त्र समूहों की गतिविधियों में भी तेजी आई है जिससे कैदीय साहले, खास तौर पर बुर्किना फासो में हालात और अधिक बिगड़ गए हैं। इन कारणों के चलते वहां बच्चों के अधिकारों का उल्लंघन 85 फीसदी तक बढ़ा है।

सोशल मीडिया पर हुआ था जमकर विरोध

पाक यूनिवर्सिटीज में होली पर बैन लगाने का फैसला वापस

एजेंसी। इस्लामाबाद

भारत के बंटवारे से बने पाकिस्तान में अल्पसंख्यकों पर जुल्म होते रहे हैं। पाकिस्तान के उच्च शिक्षा आयोग ने पाक विश्वविद्यालयों में हिंदू स्टूडेंट्स के होली पर प्रतिबंध लगाने का फरमान जारी किया। इस फरमान का सोशल मीडिया पर जमकर विरोध हुआ। इसके बाद कुछ पाकिस्तानी नेताओं ने भी इस फैसले पर ऐतराज जताया। कड़ी आलोचना के बाद अब पाकिस्तानी हुकूमत अपने ‘तालिबानी फरमान’ से पलट गई है।

पाक के उच्च शिक्षा आयोग ने एक विश्वविद्यालय में होली मनाने पर आपत्ति जताते हुए जारी पत्र को सोशल मीडिया पर विरोध और सरकार के हस्तक्षेप के बाद वापस ले लिया है। एचईसी की कार्यकारी निदेशिका ने इस्लामाबाद में कायद-ए-आजम विवि के छात्रों द्वारा होली उत्सव मनाने को लेकर आपत्ति जताते हुए एक पत्र जारी किया था।



पत्र जारी किए जाने के बाद सोशल मीडिया

पत्र जारी किए जाने के बाद सोशल मीडिया पर इसकी बहुत आलोचना हुई और कई लोगों ने एचईसी के शैक्षणिक प्रदर्शन के बारे में सवाल उठाया और उन्हें लोगों की नैतिकता पर ध्यान देने के बजाय शिक्षा स्तर में सुधार करने की नसीहत दी। प्रधानमंत्री की रणनीतिक सुधार इकाई के प्रमुख सलमान सूफी ने स्पष्ट किया कि शिक्षा मंत्री राणा तनवीर हुसैन ने एचईसी को विवादास्पद पत्र वापस लेने का निर्देश दिया। सोहले के एक बयान के अनुसार, एचईसी देश में मनाए जाने वाले सभी धर्मों, आस्थाओं और विश्वासों और उनसे जुड़े त्योहारों और समारोहों का बहुत सम्मान करता है। एचईसी ने पत्र में स्वीकार किया कि उनके द्वारा दिए गए संदेश की गलत व्याख्या की गई और इस वजह से अधिसूचना वापस ली जा रही है। इससे पहले, शिक्षा मंत्री ने संसद को सूचित किया कि एचईसी ने अपना पत्र वापस ले लिया है, जिसमें होली मनाने पर प्रतिबंध लगाया गया था।

सऊदी अरब में वार्षिक हज यात्रा सोमवार से होगी शुरू
हज के लिए 15 लाख विदेशी पहुंचे मक्का

एजेंसी। मक्का

सऊदी अरब में वार्षिक हज यात्रा के लिए अब तक करीब 15 लाख विदेशी हाजी पहुंचे हैं। इनमें से अधिकांश हाजी विमान से मक्का पहुंचे। सऊदी अधिकारियों ने कहा कि 2020 में कोरोना वायरस महामारी की दस्तक के बाद यह पहला ऐसा वर्ष है, जब हज यात्रा



का आयोजन बिना किसी प्रतिबंधों के किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि सोमवार से शुरू होने वाली हज यात्रा में और विदेशी हाजियों

के पहुंचने की संभावना है। हज इस्लाम के पांच स्तंभों में से एक है और शारीरिक एवं आर्थिक रूप से समर्थ मुस्लिमों से जीवन में कम से कम एक बार हज यात्रा पर जाने के लिए कहा जाता है। यह दुनिया के सबसे बड़े धार्मिक आयोजनों में से एक है। सऊदी अरब के मीडिया मंत्रालय ने कहा कि हज के

लिए 14.9 लाख से अधिक विदेशी हाजी मक्का पहुंच गए हैं। इनमें से 14.3 लाख हवाई मार्ग से पहुंचे हैं। सऊदी अधिकारियों ने कहा कि हमें उम्मीद है कि वर्ष 2023 में हज यात्रियों की संख्या कोरोनाकाल से पूर्व के स्तर पर पहुंच सकती है। वर्ष 2019 में 24 लाख हाजियों ने हज यात्रा की थी।

25 जून दिन रविवार
2 बूंद से बनें
जिम्मेदार

भारत से पोलियो खत्म हुआ परन्तु सतर्कता खत्म न होने दें। बच्चों को हर बार पोलियो ड्रॉप पिलाएं, जिम्मेदार नागरिक व अभिभावक कहलाएं।

इन जिल्लों में होगा पल्स पोलियो अभियान का आयोजन
अजमेर, अलवर, बांसवाड़ा, बाड़मेर, भरतपुर, भीलवाड़ा, बीकानेर, बूंदी, चूरू, दौसा, झुंजरपुर, श्रीगंगानगर, हनुमानगढ़, जयपुर, जैसलमेर, जालोर, झालावाड़, जोधपुर, नागौर, सौकर, सिरोंही, टोंक व उदयपुर

राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन
चिकित्सा, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण सेवाएं (आई.ई.सी.) राजस्थान, जयपुर

www.mohfw.gov.in | mohfwindia | @MoHFW_INDIA

दैनिक हिन्दी अखबार

सच बेधड़क

“सच बेधड़क” दैनिक हिन्दी अखबार की प्रति PDF के माध्यम से मुफ्त प्राप्त करने के लिए इस लिंक पर Click कीजिए



Telegram

<https://rb.gy/3bkrnl>

